

“古老”的来电显示费，早点取消如何

近日，有网友在人民网领导留言板中提问来电显示费用何时能够取消。这个问题颇有点勾起“怀旧”情绪的意思。要不是这位网友的提示，恐怕很多人都忘记“来电显示费”这回事了。工信部表示，下一步将继续通过鼓励市场竞争和加强政策引导等方式，推动基础电信企业通过老旧套餐迁转、语音流量资源置换来电显示等方式进一步扩大免费用户范围，在3~5年内逐步取消来电显示费用。

这话让人看到了某种希望。但“3~5年内”有点耗损人心的期待，于是很多网友发问：及早取消如何？

来电显示也叫主叫号码显示，是指手机被呼叫时，系统向客户提供并显示主叫方电话号码的服务功能。在5G时代，“来电显示费”真有点“活化石”的既视感。众所周知，在

取消来电显示费，并不只是网友的希求。2021年全国两会，全国政协委员周世虹就提出过取消手机来电显示收费的建议

手机产业发展初期，来电显示并不收取费用，但在运营商成本负担加重的情况下，自2000年信息产业部发布《关于调整部分移动电话资费的通知》后，来电显示开始收费。这在当时的大背景下，是可以理解的。但随着技术的发展，运营商提供来电显示服务，成本几可忽略不计，再收费并无必要。

据称，目前电信业务资费实行市场调节价，由通信企业根据市场情况和用户需求制定，不再由政府定价。

尊重市场机制，理所当然。不过，作为“老哥几个”，手机漫游费和

长途费、来电显示费算是同一时代的产物，而手机漫游费和长途费已于2017年取消。

值得一提的是，手机漫游费和长途费的“消亡史”，显现了政府有形之手和市场无形之手皆发力的特质。当年的“提速降费”新政更是起到了决定性作用。同样道理用在来电显示费上，当无突兀之处。实际上，前述提问网友也依据了提速降费的“安排”。

来电显示费早就该步手机漫游费和长途费的后尘，和用户作一告别了。否则，手机漫游费和长途费岂不是也能以“市场调节价”的理由保留下来？

取消来电显示费，并不只是网友的希求。2021年全国两会，全国政协委员周世虹就提出过取消手机来电显示收费的建议。这一建议背后，是颇为迫切的民意。

目前，来电显示收费仅存在于部分未迁转、已经停售的老套餐用户中，占比低于2%。虽然这相对是一个“小群体”，但基数和覆盖面挺大，反映出的“不适感”不容小觑。何况，占比都如此低了，“让利”也不会那么“痛苦”吧？

来电显示早已成为必备功能。若是来电不显示，用户被骚扰次数的增加，将不知凡几。早一天把这个收费项目改为免费项目，既是对基本服务的强调，也是对用户、技术的尊重——把这个“古老”的收费项目留得太久，恐也“有碍观瞻”。

现代快报评论员 戴之深



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班

王磊
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

我说 “推倒性骚扰男致死属正当防卫”很提气

潘女士深夜回家时，多次被同行的醉酒男子强行搂抱。当潘女士再次将醉酒男子推开时，该男子摔倒在地，昏迷13天后死亡。近日，广西壮族自治区象山县人民法院认定潘女士的行为属正当防卫，驳回死者家属的赔偿请求。（1月26日《潇湘晨报》）

无罪！这一判决不仅让潘女士本人吃了一颗“定心丸”，也是在鼓励其他人遭遇性骚扰时勇敢说

“不”，更让那些潜在的心怀不轨者瑟瑟发抖。无论如何，这种对性骚扰“零容忍”的法律表态，彰显了司法对人间正道的护持，必须点赞。

其实于情于理，这类案件都不难审理。从情理讲，若要求被骚扰者一边反抗，一边注意力道以免伤着骚扰者，显然强人所难。从法理看，刑法第二十条明确规定，对正在进行的不法侵害采取的制止行为属于正当防卫，造成损害不承担法律责任。

以往，某些案例的判决曾引来争议。只有打破“谁死谁有理”、坚决杜绝“和稀泥”，法院的判决才能更符合社会正义，更呼应群众心声、更彰显法律尊严。

我们还应该看到，虽然该案不是在舆论关注后，才认定“正当防卫”，但该案从2020年5月案发，到近日宣判，其间也经历了一些波折。潘女士也接受过过失致人死亡罪的调查，并被死者家属索赔87万。重压之

下，她也曾想向死者家属赔偿。当然，司法案件的审理有一个过程，案件的定性也有一个固定和排除证据的过程，这可以理解。但这个过程一定要提速，通过最快速精准的案件办理，避免被害者在受到不法侵害后，再遭身心煎熬。所以，让正义出现而且及时出现，善莫大焉！

总之，这一判决是捍卫公民权利的应有表现，也是法治社会的题中应有之意。

济南 李志军

火速现身领奖
宿迁彩民喜提双色球千万元奖金

1月23日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2022010期开奖。当期双色球红球号码为12、18、19、20、21、32，蓝球号码为15。当期江苏唯一的大奖花落宿迁市。该大奖得主于2022年1月23日10时10分41秒在宿迁市宿豫区蔡集镇胡园路胡园小区南首、编号32130266的福彩投注站购得一张“全蓝”复式票，花费32元，中得1注一等奖、15注二等奖，奖金共计1059万多元。

得知中奖开心不已

24日，在省福彩中心兑奖处，工作人员见到了火速前来办理兑奖手续的老金父子俩。“这张中奖彩票是机选的，是我儿子在上班途中买的。他每次买完彩票都有查看开奖结果的习惯，所以当晚就知道中奖了。当时他特别激动地告诉我中了大奖，我还以为他在开玩笑，完全不敢相信。彩票拿出来一个号一个

号地核对，没想到确实完全一致。”老金表示，父子俩都是福彩的粉丝，这次中奖的是小金，他陪同儿子来兑奖。

“昨晚得知中奖后，我跟儿子连夜开车来南京，在福彩中心附近找了间宾馆住了一晚。激动得也没睡着，今天早晨7点多就在门口守着了。这会儿心还激动得扑通扑通跳呢！”老金乐呵呵地说道。

父子购彩各有心得

小金参与购彩的时间不长，没什么经验，看上去有点腼腆，倒是老金滔滔不绝地跟工作人员聊起了他的购彩经。

原来，老金十几年前就参与购买了，虽说时间不长，但只能用粉丝来称呼，他不属于那种“期期不落”的“忠粉”，而属于偶然想起才买的“偶粉”，每次购彩只花个十几、二十元。他说，投入少，乐趣多，这样的购彩生活很开心。

老金一直坚持自己研究选号，偏爱胆拖投注，他信奉“无胆不买彩”。虽然

购彩是受父亲的影响，但小金更偏爱复式投注。这源于福彩双色球12亿元派奖活动期间，江苏配套开展购“全蓝”复式票有赠票的活动，小金参与之后觉得挺好，就将这一方式延续下来，变成了自己的购彩习惯。

领完奖后，老金还表示，买彩票想要中大奖，运气真的很重要，有人刚接触彩票就中大奖，有人买了十多年也未见得能中，保持理性心态，坚持细水长流，才能长久地体会到购彩的真正乐趣。

福彩

彩市公益行

福彩公益进社区 温暖关怀践初心
宜兴市福彩中心走进宝东社区

新春佳节来临之际，宜兴市福彩中心情系社区开展送温暖活动。

活动中，宜兴市福彩中心工作人员来到所在的宝东社区，为社区老人活动室送去了“福彩大礼包”，让这些带有“福”字的礼品伴随社区居民朋友们度过一个欢乐祥和年。在社区工作人员的带领下，还走访慰问了困难群众，为他们送去爱心物资。每到一处，他们都与慰问对象促膝长谈，把温暖关怀传递到群众的心坎上。

本次走访慰问活动体现了福彩“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨，彰显了福彩人不忘初心、与爱同行的责任担当。



无锡彩民倍投“快乐8”中47万多元

福彩“快乐8”游戏3200万元大派奖正在火热进行中，六种玩法齐派奖，返奖率高达75%。近日，无锡彩民严先生在“快乐8”游戏第2022020期开奖中，喜获奖金47万多元，仅派奖奖金就多得了12.8万多元。中奖彩票出自梁溪区龙塘家园59-39号32025134福彩投注站。

近日，严先生来到无锡市福彩中心领取了奖金。严先生今年33岁，家中经营门店生意，平时喜欢福彩“快乐8”游戏，他说：“‘快乐8’开奖号码多于投注号码，玩法丰富，中奖几率高，单注头奖高达500万元。”自从在

站点看到销售员推荐的“选五四胆全拖”网红玩法后，他更是每期都会去投注，一般不守号，都是临时选择的。

中奖当天，严先生像往常一样来到福彩投注站，看着走势图选出了四个心仪号码“17、30、43、63”，其余号码全部作为拖码，并且进行了20倍投注。当晚开奖后，他幸运中得320注“选五中五”和1200注“选五中四”，共计收获奖金47万多元。

兑完奖后，严先生表示以后会继续支持福利彩票，健康购彩、理性投注。

锡文

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师